

# NOSOTROS ESPERAMOS

Un total e irremediable desmoronamiento amenaza al capitalismo internacional. La desvalorización de la libra esterlina, la superproducción norteamericana y la errónea orientación del Plan Marshall ponen en evidente peligro la existencia del absurdo sistema económico que un día creó una nueva forma de esclavitud humana. El capitalismo morirá por culpa de sus propios pecados. No se puede alegremente jugar con las necesidades vitales del mundo, despreciando los justos clamores de millones y millones de seres. Tarde o temprano — ¡oh! maravilloso equilibrio histórico! — las aguas tornan en diques y esclusas y saltan desbordadas con intención reparadora. En el fondo toda revolución posee un signo positivo y obedece a una causa de verdad. El quid está en lograr saltar por encima de ella y establecer sistemas avanzados, originales, renovadores.

El capitalismo nunca quiso aceptar tal idea. Prefirió seguir empleando los viejos moldes que le dieron vida. Creyó que todo se arreglaba a fuerza de represiones y de limosnas. Hizo uso del látigo, de la calderilla y del engaño y mientras con una mano aumentaba unos céntimos más de jornal, con la otra arrojaba al océano, al objeto de nivelar precios, el azúcar cubano y el trigo argentino; el café de Puerto Rico o el caucho de Malasia. Ultimamente, la Secretaría de Agricultura de los Estados Unidos ha ordenado a los campesinos que reduzcan la siembra de trigo. Esto es más que triste; es trágico. Hombres de carne y hueso pasan hambre en la mayor parte del mundo y sueñan con un pedazo de pan; de un pan que puede ser amasado con la harina de las espigas yanquis. Pero... ¿qué le importa eso al capitalismo archidemocrático que tiene su sede en los altos rascacielos?

¡Ira de Dios! — del Cristo que hizo la primera revolución — caerá sobre ellos reduciendo a cenizas el babélico montaje. Nosotros, con un manojo de flechas, esperamos la hora de la rebeldía cristiana, española, ecuménica. Con las flechas y el yugo nacionalsindicalistas.

## LAS NUEVAS EMBAJADAS DEL PERU Y ESPAÑA



LIMA. — El Ministro de Relaciones Exteriores, don Ernesto Rodríguez durante la firma de dicho Protocolo en presencia del Embajador español, señor Castiella y miembros de dicho Ministerio y de la Embajada de España, en la fecha del aniversario de la normalización de las relaciones diplomáticas hispano-peruanas. — (Foto Cifra Gráfica).

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCIÓN: DANUS. 2 PALMA DE MALLORCA AÑO XI : - NUMERO 3.022  
 Redacción: 2075 Precio: 50 CENTIMOS  
 Teléfonos: Administración: 1746 Viernes, 29 de julio de 1949 Suscripción mensual: 10 pesetas

## TRIUNFAL VIAJE DEL CAUDILLO

Pontevedra, León, Palencia y Burgos le aclamaron ayer incesantemente

“La fé en España hace que se muevan montañas y se superen obstáculos”

Palabras de Franco tras la inauguración de una central térmica

Pontevedra, 28.—S. E. el Jefe del Estado ha llegado este mediodía a esta ciudad, que le ha tributado un apoteósico recibimiento. Todo el trayecto apareció engalanado y en las entradas y salidas de los pueblos que el Caudillo ha cruzado, hay arcos de triunfo con inscripciones en las que se leen frases alusivas a las once y veinte a Ponterrada, y seguidamente paso revista a las fuerzas que le rindieron honores.

**EN PONFERRADA**

A la entrada de Ponferrada habían sido levantados dos monumentales arcos triunfales de bienvenida.

Frente al atrio de la Iglesia de La Encina, formaba un tablor de Regulares, de guarnición en esta población y una centuria de la Guardia de Franco de la Falange de León.

Su Excelencia, que había salido de La Bañeza poco después de las nueve de la mañana, llegó

a las once y veinte a Ponterrada, y seguidamente paso revista a las fuerzas que le rindieron honores.

A la entrada del templo, el Caudillo fué recibido por el prelado y clero parroquial. El Obispo dió a besar al Generalísimo el Lignum Crucis, iras lo cual S. E. penetró en el templo bajo palio, cuyas varas portaba el clero parroquial de la ciudad.

El clero parroquial entono la Salve Popular, terminada la cual el prelado de la diócesis impartió la bendición a los asistentes.

En todos los lugares y pueblos por los que pasó el Caudillo recibió el homenaje de sus habitantes, que le aclamaron y vitorearon con todo entusiasmo y fervor patriótico.

En la inauguración de la central térmica, se leen frases alusivas a las once y veinte a Ponterrada, y seguidamente paso revista a las fuerzas que le rindieron honores.

## NO HA MUERTO PETAIN

Pero ha perdido sus facultades mentales

PARIS 28. — AYER CORRIÓ EL RUMOR DE QUE HABÍA FALLECIDO EL MARISCAL PETAIN. SU DEFENSOR HA DECLARADO HOY QUE NO ES CIERTO, PERO QUE EL MARISCAL HA PERDIDO SUS FACULTADES MENTALES. — EFE.

Entre las aclamaciones y vitores de la multitud, el Generalísimo se dirigió a la central térmica de Compostilla.

En el trayecto hacia la central, el Caudillo fué objeto, por parte de los componentes del campamento del Frente de Juventudes (más de 1.500 muchachos) de una ovación apoteósica y al triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El Caudillo recorrió el depósito de depuración de aguas y presencia de la descarga de carbón en el Parque, ya que en aquel momento llegaba un tren cargado de combustible. Luego recorrió detenidamente y minuciosamente todas las instalaciones y servicios, marchando después a la presa donde se embalsa el río Sil, para continuar luego por el canal de refrigeración, con un dispositivo especial que permite devolver al río las aguas que no fuesen necesarias.

S. E. el Jefe del Estado acompañado de las autoridades y séquito, subió al puesto de mando de la central, desde donde pre-

señó el acto de bendición e inauguración de la central térmica.

**COMIDA**

Pontevedra 28.— Una vez concluida la visita a las instalaciones de la central térmica, S. E. el Jefe del Estado se retiró a la residencia a descansar breves momentos. Trasladándose después a una de las naves de la empresa, engalanada con tapices y reposteros, donde se sirvió una comida en su honor. En una de las paredes de la nave, precisamente la frontera a la mesa de la presidencia, aparecía escrito el lema de los ex-combatientes falangistas: “En la guerra tu sangre, en la paz tu trabajo”.

La presencia del Jefe del Estado fué acogida con una salva de aplausos y los gritos de ¡Franco! (Continúa en la tercera pag.)

## Norteamérica no comunicará a Inglaterra nuevos secretos sobre la atómica

Truman, preocupado por el peligro rojo

(Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA)

WASHINGTON. — Truman firmó su ratificación al Pacto del Atlántico al mismo tiempo que era presentado al Parlamento su mensaje pidiendo 1.500 millones para armar a los pueblos europeos. Pero apenas recibido por los representantes y senadores de mayor relieve, reaccionaron éstos negativamente, diciendo que es demasiado dinero, y otros, que era demasiado pronto. Taft dijo que nunca un Presidente americano había reclamado tan tremendos poderes como Truman, ni en tiempos de paz, ni en el de guerra, y Vandenberg afirmó que el programa de Truman precisa ser redactado de nuevo y cortadas todas sus exigencias, si aspira a ser aprobado por el Congreso. Truman y su secretario de Estado, Acheson, hicieron la mayor publicidad al Pacto y a los armamentos destacando el peligro soviético que amenaza a Europa y contradiciendo así su actitud de otras ocasiones en que ambos desdenaban la existencia de peligro y optimistamente pronosticaban mayores posibilidades de que no habría guerra. Aquí, pues, cada cual clama que viene el lobo cuando le conviene. Pero, no obstante, toda esa publicidad y alarmadas prevenciones del programa de Truman, sólo muy mutilado en alcance y cifras, logrará pasar la aduana parlamentaria.

Que viene el lobo es cosa archisabida, al extremo de que ya está prácticamente en casa. Ayer se reveló que la misma O. N. U. es una de sus estrategias madrigueras con la mayoría de sus funcionarios, que viven unos bajo el terror de Moseu y otros actuando como agentes voluntarios al servicio de los soviets en las importantes agencias de aquella Organización, bajo el control del secretario general, Trygve Lie y otros supremos jerarcas, colocados en sus prominentes posiciones por influencia rusa, protegiendo fielmente sus intereses dándole acceso a sus más vitales informaciones.

El escándalo es mayúsculo, pero falta ver que tenga poder bastante para derribar de sus pedestales a Lie y demás acusados. El senador Mc Carran, dijo que todas esas actividades eran pistolas apuntando al corazón de Norteamérica. El primer brote dramático comprobatorio de estas revelaciones, fué poner al descubierto hoy que Jane Kaye, funcionaria de la O. N. U., ex empleada del Departamento de Estado, actúa como enlace en el espionaje soviético, siendo también miembro del partido comunista su marido, que comparte con ella las actividades. Tan minado anda ya todo por los soviets, que a lo largo y a lo ancho del Occidente preparan su agresión, que el «Washington Herald» dice que en las esferas oficiales, tanto en la Casa Blanca como en el Parlamento, están gravemente preocupados con el peligro de que Inglaterra caiga bajo el control en los próximos cinco años, celebrándose aquí múltiples conferencias secretas sobre esta cuestión y es ella la razón principal de que Norteamérica se resista a confiar los secretos atómicos a los ingleses o a establecer los depósitos de bombas de ese género en Inglaterra, vista la profunda penetración comunista en aquel país, como acaba de probar la huelga portuaria, que constituyó una victoria del comunismo.

Los centros militares americanos planeando su estrategia, enfrentan al peligro de que después de confiar nuevos secretos atómicos a Inglaterra, ésta se una a Rusia y tales secretos vuelvan aquí de rechazo convertidos en aniquiladoras bombas atómicas soviéticas.

## AMAGOS DE CRISIS en el Gobierno francés

Queuille consigue evitar la dimisión de cuatro ministros

Paris 28. — Con referencia a la dimisión de los cuatro ministros franceses, se informa que el primer ministro Queuille se ha negado a aceptarla de momento, y ha rogado a los dimisionarios que piensen detenidamente su decisión. Se dice que Queuille puso de relieve que sus dimisiones podrían conducir a la caída del gobierno de coalición. Los cuatro ministros son Robert Paiglaou, Ministro de Ex-Combatientes; Anthonio Pinay, Subsecretario de Estado para Asuntos Económicos; Robert Bruneel, Subsecretario de Estado en la Oficina del Viceprimer Ministro, y Jean Moreau, Subsecretario de Estado para el Aire. — Efe.

**DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social**

## La firma del Pacto del Atlántico



Washington.—El Secretario del Senado, Leslie, firma la resolución de ratificación del Pacto del Atlántico en presencia de los senadores (de izquierda a derecha), Scott Lucas, Tom Connally, Vicepresidente Barkley y Arthur Vandenberg. (Foto Cifra Gráfica)

## VIAJES DE MINISTROS

**EL DE EDUCACION NACIONAL**

San Sebastián 28.— Ha salido para Madrid el Ministro de Educación Nacional. — Cifra.

**EL DE GOBERNACION**

Santa Cruz de Tenerife 28.— Ha llegado a bordo del “Vasco Núñez de Balboa” el Ministro de la Gobernación, que emprenderá después viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

## 300.000 hombres combaten por la China del centro

CANTON, 28.— UN PORTAVOZ MILITAR DEL GOBIERNO NACIONALISTA CHINO, EL GENERAL TENG-WEN-YI, DECLARA QUE FUERZAS PERTENECIENTES A QUINCE EJERCITOS COMUNISTAS Y EN NUMERO TOTAL DE 300.000 HOMBRES, TOMAN PARTE EN LA ACTUAL BATALLA DE CHINA CENTRAL, EN LA QUE, AÑADE, NO HA HABIDO HASTA AHORA ENCUENTROS DE VERDADERA IMPORTANCIA.

MANIFIESTA QUE CHANGSHA ESTA DEFENDIDO POR UNIDADES DE RETAGUARDIA, Y QUE EL EMPALME FERROVIARIO DE CHUCHOW, AL SUR DE AQUELLA CIUDAD, CAYO EN PODER DE LOS COMUNISTAS EL LUNES, FUE RECONQUISTADO AL DIA SIGUIENTE Y ABANDONADO FINALMENTE EL MIERCOLES. — (Efe).

## El túnel bajo el Estrecho de Gibraltar es de nuevo desenterrado

Tánger 28.— Algunos periódicos del Varruecos francés vuelven a ocuparse de la posible realización del túnel submarino Tánger-Gibraltar, proyecto—dicen—que duerme en los archivos de los Gobiernos francés, inglés y español. Añaden que según los estudios realizados últimamente por el ingeniero español señor Gallardo, el túnel es realizable y las obras costarían el valor de dos acorazados de 45.000 toneladas. — Cifra.

## Acheson considera de urgencia la ayuda militar a Europa occidental

El programa asciende a 1.450 millones de dólares

Washington, 28.— El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha declarado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que las naciones libres de la Europa Occidental, a cuya seguridad está ligada la de los Estados Unidos, son incapaces de defenderse solas hoy día de un ataque armado de gran envergadura. Ese hecho, prosiguió, combinado con el de que la U. R. S. S. mantiene la mayor fuerza armada de la historia de los tiempos de paz, hace necesario que el Congreso apruebe sin dilación el programa de ayuda militar a las naciones del Pacto Atlántico, por valor de 1.450 millones de dólares.

Acheson insistió en la existencia de un sentido enfermizo de inseguridad en Europa Occidental, que está ciertamente justificado, que el peligro es real. Dijo que cuando fracasan, como hasta ahora ha ocurrido, las ofensivas políticas de los regimenes totalitarios, estos sienten la tentación de conseguir sus objetivos por medios militares, sobre todo si creen que no pueden oponérseles resistencia eficaz. Hizo resaltar que todos los éxitos conseguidos hasta ahora en Europa por el comunismo internacional no han sido resultado de ninguna atracción intelectual o espiritual, sino de la amenaza que se deriva de la existencia de grandes fuerzas y de la despiadada aplicación de la coacción donde quiera resultó necesario. — (Efe).

# Ayer en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**LA PROLONGACION DE SAN FELIO.** — «Las tristemente célebres obras de la calle de San Felio, que tanta polvareda levantaron con su cohorte de multas, caídas y zanjias que no se cubren ni a la de tres, han llegado ya al Borne y aun lo han atravesado. Ahora es cuando de verdad hay que decir un ininterrumpido ritmo de velocidad en ellas. Ahora es cuando el estacionamiento y la pasividad serian francamente deplorables. Ahora es cuando hay que evitar que allí, en pleno tránsito y en plena circulación, se eternicen.»

**LAS VACAS GORDAS OTRA VEZ.** — «Se nos hace un poco la boca agua cuando hablamos de la época esplendorosa del turismo. Aquellos años anteriores a la Cruzada española en que era un arribar constante de buques, un desborde de letteros en inglés, y un vivir un mucho lejos de la calma clásica de aquí, no se han olvidado ni podrán olvidarse fácilmente, porque significaron mucho en la riqueza de la isla, en su prestigio universal y en cien cosas más. Pues bien; a aquellos tiempos estamos volviendo, y Palma y sus alrededores vuelven a aquel aspecto animado, polícrómico y babélico de antes. Bienvenido sea el turismo, venga de donde viniere, entre otros muchísimos motivos, porque él ha de obligarnos a una serie larga de atenciones, mejoras y adecentamientos de la Ciudad, en todos los órdenes. Adecentamientos, mejoras y atenciones que se van iniciando en un sin fin de aspectos...»

**PARADA DE AUTOBUSES.** — «He venido observando que de un tiempo a esta parte mantienen ustedes un silencio rotundo en torno a los autocluses de la Compañía de Tranvías. Ignoro si el tal mutismo obedece a un plan premeditado o es simplemente casual. De todos modos, me atrevo a sugerir que vuelvan a meterse con ellos, martirio de mi martirio. Por fortuna, las distancias son cortas aquí. De lo contrario, a determinadas horas la muerte por asfixia sería segura e inevitable. Por otra parte, el desprecio a las «paradas» que jalonan la ruta desde Palma a «Cas Catalá», excepto en los lugares cruciales como se dice ahora, tales como Cort, Gicrieta, Gomila, Cala Mayor, etc., es absoluto, oímpico, y sometido al humor de los empleados, a la velocidad del coche, al número de pasajeros que lleva el coche, al adelanto o retraso sobre el horario previsto y creo que hasta la simpatía del gesto con que el ciudadano intenta conseguir que el autobús se detenga...»

F. J. J.

## Fiesta en honor de Santa Catalina Thomás

En la Iglesia de Santa Magdalena, se celebró ayer costeadada como todos los años, por el Excmo. Ayuntamiento, la fiesta dedicada a la Santa mallorquina Catalina Thomás de tanta veneración en toda Mallorca.

El templo lucía sus mejores galas y sorprendente iluminación. Ofició con toda solemnidad el M.ltre. señor don José Ortega de la Lorena, asistido por el M.ltre. señor don José Payrol y los Rdos. señores Thomás y Llompardí.

Representó al Cabildo Catedral ocupando sitio de honor el M.ltre. señor don Miguel Alcover, Canónigo.

El Ilmo. señor don Juan Coll Fuster, presidió la Comisión municipal que estaba integrada por los Concejales señores Pizá, Casasayas, Castaño y Barceló.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M.ltre. señor don Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral. Terminado el Oficio Divino, el Ayuntamiento en Corporación fué a adorar el Cuerpo de la Santa y después a saludar a la Comunidad del Convento de Santa Magdalena.

## Ministerio del Aire

DELEGACION REGIONAL JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL NO APTO

Por el presente se pone en conocimiento de quienes interese, que el próximo día 4 de agosto, a las 11 horas, se procederá en el local de la Maestranza Aérea de Baleares (Son Bonet), a la venta en pública subasta, del lote n.º 1, consistente en un coche ligero Hanomag, en perfecto estado y condiciones de uso y los restos de otro de igual clase, inútil.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Secretaría de esta Delegación.

El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Son Bonet 2 de julio de 1949.— El Secretario, PEDRO CALVO MARTIN.—V.º B.º El Presidente, BAL-TASAR FARRIOS PEIG.

## DIRECCION GENERAL DEL TURISMO

Como fué anunciado en su día, hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, los exámenes para Guías e Intérpretes libres de biendo personarse todos los aspirantes que hayan presentado la documentación requerida en la citada Oficina a la hora antes aludida.



**ALERTA**  
EXISTEN MUCHOS INSECTICIDAS pero...  
**SOLO FOGO**  
PULVERIZADO NO MANCHA  
Es el UNICO insecticida util para distintas aplicaciones

RAPIDO Y EFICAZ  
SOLO  
**Fogo**  
PULVERIZADO NO MANCHA  
Es el UNICO insecticida util para distintas aplicaciones  
D.O.T. DE ACCION RAPIDA Y PROLONGADA  
Delegado para Baleares  
Alejandro Rosselló  
teléfono 3615 - Palma

# VOZ del MOVIMIENTO

## Auxilio Social

RELACION DE INGRESOS Y GASTOS CORRESPONDIENTES AL MES DE FEBRERO DE 1949  
RECAUDACION

	Ficha Azul	Postulaciones	Donativos	Total
Palma ... ..	4.156'—	23.734'20		27.890'20
Pueblos ... ..	6.541'60	21.629'25	257'72	28.427'57
<b>Total ... ..</b>	<b>10.697'60</b>	<b>45.363'45</b>	<b>257'72</b>	<b>56.317'77</b>

## ASISTENCIAS

	Raciones	Valor en ptas.
Centro Alimentación Infantil, Palma ... ..	9.000	9.690'—
Hogar Guardería Infantil, Muro ... ..	1.891	9.406'20
Comedores, Cocinas, Auxilio en frío, Palma	13.425	28.796'15
Comedores, Cocinas, Auxilio en frío, Pueblos	22.400	21.463'17
<b>Total víveres ... ..</b>	<b>46.716</b>	<b>69.355'52</b>

## RELACION DE PRENDAS REPARTIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1949

		8'50 ptas. par	221'— ptas.
Alpargatas ... ..	26 a	25'—	50'—
Camisetas niño... ..	2 a	3'—	36'—
Calcetines ... ..	12 a	17'40	243'60
Jerseys ... ..	14 a	8'—	8'—
Medias ... ..	1 a	40'—	120'—
Mantas ... ..	3 a	30'—	849'—
Tela ... ..	28'30 mts.	35'—	105'—
Zapatillas ... ..	3 a	50'—	150'—
Zapatos ... ..	3 a		
<b>Total pesetas ... ..</b>			<b>1.782'60</b>

## RESUMEN

Total Gastos ... ..	71.138'12 ptas.
Total Ingresos ... ..	56.317'77
Diferencia sufragada por la Nacional ... ..	14.820'35

# CRONICA DE SOLIDARIDAD

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid para Jueces Municipales ha obtenido

## Carmen de Icaza, en Palma



**Personales**  
 plaza don Juan Rosselló que ejercía estas funciones en esta Ciudad.

**Natalicio**  
 El Comandante de Artillería don Julio Feliu y su distinguida esposa doña Matilde Landa, a los que cariñosamente felicitamos han visto alegrado su hogar con el nacimiento de su primogénito, al que esta tarde, en la pila bautismal se le impondrá el nombre de José María.

**Viajeros**  
 Procedente de Barcelona y con el fin de pasar unos días en Camp de Mar y Valldemosa, ha llegado a esta isla la señora doña Pilar Fufi.

—  
 Ha regresado de la península don José Bonnin Pomar, Director Comercial de Publicidad Balear S. A. Bienvenido.

—  
 Han regresado de Bélgica nuestros particulares amigos don Miguel Gelabert y esposa doña María Cornell y don Jaime Gelabert y esposa doña Doloma Fontirroig. Les deseamos grata estancia en Mallorca.

—  
 Después de pasar unos días con sus familiares, anoche embarcó para Valencia el Juez de 1.ª Instancia don Adolfo Fuentes Sintas.

—  
 Han llegado de Madrid don Ivan y don José de Bustos Tellez, hijos del Duque de Extremera.

Anteayer llegó a esta ciudad, por vía aérea, procedente de Madrid, el Inspector de la Telefónica don Pedro Montojo Sureda, acompañado de su distinguida esposa, notable novelista y Secretaria Nacional de «Auxilio Social», doña Carmen de Icaza, la cual se propone pasar estos meses de canícula en Mallorca, alternando su estancia en esta capital y en Pollensa.

Acudieron al aeropuerto a recibir a los distinguidos huéspedes, su gentil hija Paloma, acompañada de su tía, señora Montojo de Tur, del Secretario Técnico de Auxilio Social en esta provincia camarada Jorge Andreu Alcover y del Administrador provincial camarada Enrique Alfaro.

Sean bienvenidos y que la estancia entre nosotros les sea grata.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados. — D.º interés para los Guarnicioneros

A partir del día 1 de agosto próximo, se llevará a cabo un reparto de OCHO kgs. de Sillero negro por obrero, a los Guarnicioneros de la Provincia. La entrega del cupo se efectuará mediante la presentación de la Tarjeta de comprador (serie G.) al Almacén de Curtidos que haya sellado anteriormente la respectiva tarjeta.

Palma 26 de julio de 1949.  
— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

# Dietario

JULIO 29 VIERNES

**SANTORAL**  
 Santa Marta, virgen; hermana de María Magdalena. Distinguida por su nobleza y por sus posesiones cerca de Jerusalén, entre ellas el Castillo de Betania, recibió a Cristo en hospedaje atendiéndole con solicitud notable. Resucitó Cristo a su hermano Lázaro, atendiendo a las palabras que Marta le dijo: «Señor, si hubieses estado aquí, mi hermano no hubiera muerto». Siguió constantemente al Maestro hasta su muerte y después de ella continuó con la Santísima Virgen hasta que fué nuevamente a unirse con Cristo, hacia el año 68.

El Sol sale a las 4'44.  
Se pone a las 19'12.  
La Luna sale a las 8'10.  
Se pone a las 21'31.

## COTIZACIONES (facilitadas por la BANCA MARCIL S. A.)

Día 28 de Julio de 1949.  
**BOLSA DE BARCELONA**  
Fondos Públicos  
Interior 4% 1944, 86. — Amortizable 4% Octubre 1945, 99'50. — Id. 4% Noviembre 1945, 99'85. — Id. 3'50% 1946, 90'25. — Id. 3% 1928, 85'75. — Banco Hipotecario de España 4'50% Serie A, 88'50. — Cédulas Crédito Local 4% Lotes, 99'50.

**Acciones**  
Compañía Transmediterránea, 130. — Banco Exterior de España, 166. — Banco Hispano Colonial, 460. — Española de Petróleos, 303. — Unión Española de Explosivos, 262. — Compañía Telefónica, Ordinarias, 142'50.

## BOLSA DE MADRID

Fondos Públicos  
Deuda Interior 4%, 85'85. — Id. Exterior 4%, 104. — Id. Amortizable 4% Octubre, 100. — Id. id. 4% Noviembre, 100. — Id. id. 3 y 1/2% 1946, 90. — Id. id. 3% 1928, 85'50. — Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2% A, 87'75.

**Acciones**  
Banco de España, 359. — Banco Hispano Americano, 295. — Banco Español de Crédito, 335. — C.A.M.P.S.A., 158'50.

## FARMACIA POR LA NOCHE

Roses. — San Miguel, 53.  
**CUPON DEL CIEGO**  
Número premiado: 605.

## AYUNTAMIENTO

**LA INDUMENTARIA TURISTICA**  
Durante estos días se han visto algunos turistas desahenados transitar por las calles con una indumentaria que a más de ofender a la moral implica una desconsideración a una ciudad civilizada; el Sr. Alcalde ha dado ordenes a la Guardia Urbana para que se proceda a la detención de los que así se comporten y ha dirigido un escrito a todos los propietarios de los hoteles para que los respectivos porteros impidan la salida de los turistas en aquella forma.

**MEJORAS EN EL ALUMBRADO PUBLICO**  
Durante el presente mes de julio, por los electricistas municipales se ha procedido a la rectificación de luces del alumbrado público e instalación de otras

**HACE UN CUARTO DE SIGLO**

29 DE JULIO DE 1924  
Continúan detenidos en la cárcel provisional de Inca los diestros Victoriano Roger «Valencia II», Francisco Peralta «Facultades» y Luis Fuentes Bejarano. A última hora circuló el rumor de que se había recibido un telegrama del Ministerio de la Gobernación ordenando fueran puestos inmediatamente en libertad las espadas y los subalternos.

—Ha sido resuelta la huelga de fogoneros de la fábrica del gas, normalizándose seguidamente el servicio.

—De cada día se ven más concurridas las verbenas que se celebran en los jardines del Teatro Balear.

—A don Antonio Dezcallar Montis, capitán del «Rey Jaime I» le ha sido concedida la Cruz de primera clase del Mérito Naval con distintivo blanco.

# EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo Occidental.  
Buen tiempo. Visibilidad dificultada por calina. Régimen de brisas. Mar rizada.

## EFEMERIDES

29 de Julio de 1772.—Hacia algún tiempo que escaseaban las carnes para el consumo de la población. De orden de la Audiencia este día se trabó embargo o secuestro de bienes a todos los cortantes.

## SERVICIO DE AVIONES

Llegadas: Procedentes de Barcelona a las 10'40, 17'20 y 20 y de Madrid a las 13'15.  
Salidas: Para Barcelona a las 8'30, 11'10 y 17'50 y para Madrid a las 14'10.

## MERCADOS

En Lluchmayor.

Durante la mañana de ayer S. E. el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez, luego del despacho oficial recibió algunas visitas entre las que figuraban:  
Delegado del Frente de Juventudes camarada Coll de San Simón; el Comandante del buque de guerra español «Mar»; el Delegado de la Vieja Guardia; Rdo. Padre Togores Maymó y don Mateo Palmer, Vicedirector de la Escuela de Trabajo.

nuevas en diversas barriadas, especialmente en los suburbios, fin de intensificar el alumbrado cuatro nuevas luces han sido instaladas en el Jonquet, dos en San Agustín, tres en Ca'n Pastilla y dos en el Coll d'en Rabassa.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del

**† Rdo. D. Manuel Grau Frau**

Que se durmió en la Paz del Señor, el día 26 de Julio de 1949.

E. P. D.

Su afligido primo don Miguel Pallicer y el Clero Parroquial de Santa Eulalia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que D. m. se celebrará hoy a las 10'30 en la Parroquia de Santa Eulalia, por cuya asistencia les quedarán sumamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.  
No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

**PLAZA DE TOROS DE INCA**  
Domingo 31 Julio de 1949 - A las 6'30 tarde  
**Gran Novillada con Caballos**  
**6 bravos y escogidos novillos 6**  
Ganadería casta pura de «CLAIRAC»  
Dos de ellos rejoneados por el joven y afamado caballista **Juanito Balañá** y los cuatro restantes serán estoqueados por los destacados novilleros punteros con gran cartel en Madrid en un **SENSACIONAL MANO A MANO** entre los diestros **José Ramón «FUENTES» y Pablito LALANDA**

SERVICIO DE TRENES EXTRAORDINARIOS CON EL SIGUIENTE HORARIO:  
Palma-Inca ... .. 4'30 tarde. Parada en todas las estaciones.  
Manacor-Inca ... .. 5'— » Parada en todas las estaciones.  
La Puebla-Inca ... .. 5'— » Parada en todas las estaciones.

REGRESO: { Inca-Palma ... .. 9'— noche y 3 de la madrugada.  
Inca-Manacor ... .. 10'15 »  
Inca-La Puebla ... .. 10'15 »

En Palma: Venta de localidades — PRECIOS: —  
en el «Bar Cristal»  
SOMBRA ... .. 35'00 PESETAS.  
SOL ... .. 20'00 PESETAS.





# "LA HORA 25" sesenta minutos después de la última hora

# Gibson fué el terror de...

(Viene de la sexta pág.)  
muestran tentadores para los aventureros de Iraqe, pero todos vuelven a la serenidad con el dinero intacto.  
El casino tiene un pequeño ejército de vigilantes formados de entre los dos mil hombres que emplea. La policía secreta no quita la vista de encima de un cliente mientras éste permanezca en Monte-Carlo.

**LOS QUE DESBAKCAN EL CASINO**  
Hay jugador que se ufana pregonando: "Yo desbanqué Monte Carlo". En realidad, no era posible hacer saltar la banca. Las reservas del casino eran considerables. Podía ganarse todo el dinero de una mesa, y entonces el juego se paralizaba. Sólo durante unos minutos, tiempo necesario para reponerla. Cuando se ha dicho contrario a esto, es pura fórmula. El caso de Wells, que a tantos asombró simplemente quedó limitado a ganar durante tres veces seguidas el dinero de tres mesas.

Más sorprendente fué el caso del recién fallecido Gibson, del que vamos a hablar ahora.

**ESTUDIO SOBRE LAS RULETAS**  
Gibson había leído bastante sobre la fabricación de ruletas. Apreció en ellas particularidades muy curiosas, que podían serle muy prácticas en Monte Carlo. Acababa de pensar cuando terminó de ver el casino. Allí estaba su gran fortuna.

Nadie había notado en Monte Carlo, donde cada detalle es cuidadosamente observado, que cuatro de las ocho ruletas en marcha tenían desviaciones de nivel. La bolita caía preferentemente sobre un cuarto de la rueda de una de las mesas. Teniendo probabilidad de que la bola caida en 9 de los 37 números, no podía perderse.

Gibson se encontraba sin mucho dinero. Buscó un socio capitalista y jugaron fuerte. No tardaron en ir sumando millones. Hubo gran alarma en Monte Carlo. Gibson, ya convertido en terror del casino era el hombre del día. Los jugadores le seguían en sus puestas. Monte Carlo estaba al borde de la ruina.

## UN RUSO DESCUBRE EL SECRETO

Gibson ganó millones de francos, hasta que un jugador ruso descubrió el secreto. El ruso estaba arruinado en Monte Carlo. No podía jugar y temió que variarían la ruleta. A cambio de 100.000 francos propuso explicar a la dirección el secreto de Gibson. Fué aceptado el ofrecimiento. El terror del fabricante de Nottingham finalizó.

Cada día las mesas de Monte Carlo aparecían con las ruletas cambiadas.

# Triunfal viaje del CAUDILLO

(Viene de la primera pág.)

¡Franco! ¡Franco! El Arzobispo de Granada, Doctor don Balbino Santos Olivera, procedió a la bendición de la mesa.

A los postres se levantó a hablar el Presidente del Consejo de Administración de la Empresa Nacional de Electricidad, don Esteban Terradas, quien pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas:

"Sepan todos que por ingenieros al servicio de España, en tres años se ha creado una factoría capaz de producir 50.000 kilowatts y dispuesta para alcanzar en un futuro próximo el triple. Los menudos, semiperdidos del beneficio carbonífero, serán trocados en energía movilizada, en riqueza viva a disposición del trabajo, donde quiera que nuestro solar patrio ofrezca oportunidades para su realización y desarrollo. Esta estación ha de convertirse en el primer núcleo de la gran línea de energía Galicia y Asturias. La Red Nacional de los Ferrocarriles vendrá a conectarse a Ponferrada. Valladolid y La Mudarra reciben ya energía de esta central térmica para aliviar la calamitosa sequía que la física solar nos obsequia.

Por último, en breves y encendidas palabras ofreció al Caudillo es a formidable obra de la central, reiterándole, en su nombre y en el de todo el personal de la empresa, su más firme lealtad al servicio de Franco y de la Patria."

**DISCURSO DEL CAUDILLO**  
Ante los enervados aplausos de entusiasmo de los asistentes al acto, se vio obligado el Caudillo a dirigir la palabra, pronunciando un discurso:

"Después de haber escuchado la cálida oración de D. Esteban Terradas, solo me queda el reír sus palabras con una sacramental "Amen", así sea. Así es porque se reunió aquí como él nos ha anunciado un equipo de hombres con fe, de hombres infatigables en el trabajo, de hombres que podemos decir que representan el espíritu nuevo de España, el espíritu de nuestro Movimiento, ese espíritu y esta fe en España, que hace que se muevan montañas y se superen obstáculos. Ese espíritu que ha hecho que en tres años hayamos superado la obra grandiosa de esta central, honor de España y de sus técnicos. (Muy bien, muy bien). Que la conducta de estos ingenieros, de este equipo selecto de nuestros hombres, sirva a la nación española de fe, esperanza de seguridad en sí mismo, de que el Movimiento Nacional español demostró que si ayer dió su sangre, hoy, como dice ese lema, da su trabajo, da su mejor trabajo por España y para España ¡Arriba España!"

Las palabras finales de S. E. el Jefe del Estado fueron acogidas por todos, puestos en pie, con inenarrables gritos de "Franco, Franco, Franco". A los pocos momentos irrumpieron en el salón las representaciones de los grupos de danzas de la Sección Femenina, que fueron presentadas al Caudillo por la Delegada Provincial.

El Caudillo salió de la nave entre gritos de entusiasmo y aplausos y se dirigió nuevamente a la residencia, donde, en privado, firmó fotografías de su persona, que entregó a los ingenieros y demás personal de la empresa. — Cifra.

EN LEÓN

León 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta ciudad esta tarde procedente de Ponferrada. A la puerta del Gobierno Civil fué cumplimentado por la Corporación Provincial y Municipal en pleno y Gobernadores Civil y Militar.

El recibimiento que la población de esta capital ha tributado al Caudillo ha sido apoteósico, véase precisado el Generalísimo a salir al balcón central del Palacio del Gobierno para dirigir un saludo al público, que no cesó un momento en sus vítores y aclamaciones. — Cifra.

EN PALENCIA

Palencia 28.— El Generalísimo Franco ha llegado a esta ciudad procedente de León. En el límite de la provincia le esperaban las primeras autoridades provinciales y locales, que le acompañaron hasta su entrada en la ciudad. El público, numerosísimo, estacionado en las calles le hizo objeto de carinosas demostraciones de simpatía, vitoreándole y aplaudiéndole con entusiasmo. — Cifra.

EN BURGOS

Burgos 28.—De nuevo el pueblo burgalés ha manifestado su inquebrantable adhesión a S. E. el Jefe del Estado, con motivo de la llegada del Caudillo a esta ciudad, procedente de Zamora y Ponferrada. Mucho tiempo antes de la llegada del Generalísimo, frente al Palacio de la Isla se había estacionado un enorme gentío. Asimismo frente a la fachada de la residencia formaba una compañía del Regimiento de Infantería de San Marcial, con bandera y música. A la puerta del Palacio fueron concentrándose las autoridades, entre las que figuraban el Ministro del Ejército Teniente General Dávila, el Capitán General de la Región Teniente General Yagüe, el Arzobispo de la Diócesis doctor Pérez Platero, el Subsecretario de Educación Nacional don Jesús Rubio, los Generales Ibañez de Aldecoa, Aizpuru, Troncoso y Vera Sancha, Ayuntamiento y Diputación en pleno, Presidente de la Audiencia y demás autoridades, así como el ilustre pintor don Marceliano Santamaría. A las nueve menos cuarto llegaron al Palacio la esposa y la hija del Jefe del Estado, acompañadas por el Jefe de la Casa Civil de S. E. A la llegada de las egregias damas, se interpretó el Himno Nacional. El gentío aclamó con entusiasmo a Franco. Doña Carmen Polo de Franco saludó a las autoridades y representaciones en el jardín del Palacio.

A las diez menos diez de la noche las salvas de ordenanza anunciaron la llegada de S. E. al término municipal. El paso del coche de S. E. por las calles del recorrido fué jalonado con constantes ovaciones y vítores, arrojando los gritos de "Franco, Franco, Franco", cuando S. E. el Jefe del Estado se apeó en la plaza de Castilla. Desde allí el Caudillo se dirigió al Palacio y pasó revista, en unión del Ministro del Ejército, Capitán General y demás autoridades a las tropas que le rindieron honores, entre las necesarias aclamaciones de la multitud.

A la entrada de la residencia el Caudillo saludó a las demás autoridades. Después, en el jardín del Palacio, saludó también a todas las representaciones. Mientras el público, agolpado en las inmediaciones ovacionaba y aclamaba a Franco, persistiendo en sus vítores mucho tiempo después que el Caudillo se retirara a descansar. — Cifra.

A tema dilatado, exordio breve. En ciertas ocasiones, una simple novela puede reflejar el clima de la época, mejor que todas las conferencias políticas. Tal sucede con «La Hora Veinticinco», del escritor rumano Virgil Gheorghiu.

«Johann Moritz», labrador rumano, abandonará su aldea de Fohanna, para buscar fortuna en América. La noche anterior se reúne con «Suzanna» para el último adiós. «Suzanna» es hija de un propietario acomodado; «Johann» únicamente posee lo que lleva encima. No hay unión legal posible.



La despedida es un acto carnal de realismo, pero «Johann» no partirá nunca, porque el padre los sorprende y pretende matar a su hija. La cosa se arregia por intervención del popé, cuyo hijo, «Trasjan», proporciona a los enamorados fondos para adquirir un pedazo de tierra y construir la casita. Dos años de felicidad y otros tantos hijos.

Entonces surge el «gendarme» cortejador rechazado por «Suzanna». El hombre piensa que alejando al marido, la virtud de la hembra será menos adusta. Corre el año 1938 y una circular de Eucarets ordena que los judíos sean internados en campos de trabajo. El «gendarme» incluye a «Johann» en la relación de hebreos, diciéndose para su capote que mientras aclaran el error, logrará satisfacer su anhelo. «Johann» acude confiado a la cabeza de partido, desde donde, atado codo con codo, lo traslucen entre bayonetas a un campo de concentración. Frio, hambre, malos tratos y el desprecio de sus compañeros de cautiverio, que lo tildan de cobardía porque niega ser judío.

Pese a las reclamaciones de «Johann», las protestas de los suyos y gestiones del pope, la Administración penitenciaria se niega a reconocer la evidencia. Durante ese lapso, tres judíos relegados proyectan la evasión, y como les es necesario un hombre fuerte y decidido, enrolan al labriego en su odisea. Fuga y llegada a Budapest, donde el «Socorro judío» envía a sus correligionarios hacia América. «Johann» no pertenece a la secta y queda abandonado como un perro en las calles de la capital. Una ronda policiaca lo captura, tomándolo por espía de Rumania. Calabozo, interrogatorio, tortura y cuando al fin reconocen su inocencia, lo envían a otro campo de trabajo por súbdito de un país enemigo. «Johann» trabajó antes en las fortificaciones rumanas contra Hungría; ahora lo efectuará en sentido inverso. Años de hambre y desesperación, hasta que empieza la guerra mundial. Alemania exige mano de obra a sus satélites, y «Johann» —al que han gratificado, en esta ocasión, de nacionalidad húngara— sale en un tren de «trabajadores libres», entre guirnaldas de flores y bayonetas... Alambradas espinosas, fábricas, talleres, altos hornos; la ronda mortal del esclavo continúa, hasta que un jefe de las S. S. observa en él características notorias de la raza aria. «Un ejemplar tan soberbio —informa el coronel— hay que reservarlo para la raza elegida que repoblará el Mundo futuro de trasguerra». He ahí de cómo «Johann Moritz» se vio elevado, de pronto, a la categoría de garafón, junto a «Hilda», rubia germana exuberante, que debía ser a un tiempo «amante, madre y hermana».

Virgil Gheorghiu sitúa el final de su novela en cierta época futura. Ha estallado la tercera guerra mundial y toda la familia Moritz se presenta voluntaria. «Sonriase» —ordena el oficial fotógrafo. «Johann» no lo consigue, pese a todos sus esfuerzos. Pertenece a una generación que ha olvidado la facultad de sonreír, y no la recobrará nunca.

He aquí el argumento de «La hora 25», es decir, «sesenta minutos después de la última hora». Algo patético y veraz a un tiempo. Una novela que debiera hacer reflexionar a los eternos conformistas del mal menor y del cabaigar al margen de todas las ideas. Pero no hay cuidado. El hombre es un animal manótono que tropieza varias veces con la misma piedra, y no gusta escarmentar en cabeza ajena. Lo malo del caso reside en que, cuando llega la hora 25, ya es tarde para dar contramarcha.

Un buen JABON de TOCADOR

JABON RICHELET

15 años menos EN 15 MINUTOS

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

Del avión a sus negocios

SERVICIOS ENTRE: MADRID BARCELONA BILBA SEVILLA GRANADA VALENCIA ZARAGOZA PALMA DE MALLORCA CANARIAS Y GUINEA ESPAÑOLA

Aviación Comercio, S.A. DELEGACION DE PALMA DE MALLORCA: PASEO GENERALISIMO FRANCO, 13 bis. TELEF. 1322

## FINCAS

Vendemos SOLARES en El Arenal, al contado y a plazos, frente mar, frondoso pinar. Informes: Antonio Monserrat, calle Catany, 14, Arenal. (21)

SE VENDEN solares en La Vileta, a nueve pesetas metro, frente parada de tranvía y autobuses. Informes: Calle Bannasar, 2, Son Roca. (22)

SE VENDE finca nueva, bajos y dos pisos, cuatro plantas, intermedios no. Informes: De 10 a 12, Escaño frente al Águila. (21)

¿Necesita Vd. comprar, vender, alquilar, traspasar, etc.? Acuda a nuestra Sección de Anuncios Económicos y resolverá cuanto desee rápida y económicamente.

## VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO Hispano Sulza. 20 H.P., 7 plazas, perfecto estado. Razón: Santa Eulalia. 41. (13)

SE VENDE coche Citroen cinco caballos o cambiaria con moto buen estado. Informes: San Felio, 21. (16)

# Anuncios Económicos

10 palabras. 3'50. Cada palabra más. 0'30

VENDO Citroen cabriolet 7 caballos, Garage Coll, Arturo Rizzi, 40. Teléfono 1775. (12)

VENDO aparato Radio, buen precio. Calle Vallori, 27-3º. (10)

POR AUSENTARME vendo comercio comestibles, buena clientela. Informes: Almacenes Serra. Av. Alejandro Rosselló, 32. (14)

VENDO por ausentarme: Dormitorio, comedor, recibidor y despacho. Informes esta Administración. (11)

VENDO por ausentarme coche alquiler Clase F, a toda prueba, precio razonable. Informes: Hostalot, 5. Soledad. (16)

NEVERA: 70x85 vendo por 500 pesetas, Escultor Galmés, 79 entlo. izquierda. (11)

NEVERAS Iglesias. Garantizadas por ser construcción propia. El dinero mejor gastado es comprando una Nevera Iglesias, frente iglesia Santa Cruz. (20)

VENDO amasadora último modelo, 100 kilos. Informes: Calle Arquitecto Bannasar n.º 93. (12)

RADIO se vende a mitad de precio. C. Frailes, 30, 1.º (esquina Sindicato), de 10 a 1 1/2 mañana. (19)

VENDO caja caudales, motor Desel 25 caballos, 1 triciclo, varias máquinas y motores o cambiaria con finca, coche o solar. Betrán, Socorro, 3. Teléfono 1102. (25)

GRAN OCASION. Vendo moto 2 H.P., buen estado. Razón: Ciclos Vich. Luis Salvador, 116. (14)

POR AUSENTARME vendo muebles y cedido céntrico. Informes: Café Replá. (11)

VENDO Citroen 5 H.P., 4 plazas, buen estado o cambio con moto pequeña. Juan Bauzá, 2 bis, Teléfono 3933. (19)

No lo dude Vd. Esta sección es la más leída del periódico

VENDO coche Renault, 11 H.P., moderno, buen estado, 4 puertas, intermediarios abstenerse. Razón: Ricardo Ortega, 2. (16)

COMPRAS JOYAS antiguas, pago todo su valor. San Miguel 73, entresuelo. (10)

COMPRARIA máquina de coser Singer. Teléfono 1102. (10)

En esta Sección de Anuncios Económicos, hallará Vd. siempre algo que le interesará.

## MAQUINARIA

VENDO motor bomba, de 3 H.P., con su instalación y tuberías, todo en buen estado, puede verse funcionar. Héroes de Manacor, 216. Soledad. (24)

Tenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

TALLER Buendia. Especialista alemán. Reparación máquinas coser. Garantizamos todos los trabajos. Carretera Lluchmayor, 111. Coll. (15)

MOTORES Diesel, gasolina para pobre todas potencias. Bauzá. Teléfono 3312. (10)

VARIOS BODAS, Comuniones. Alquileres de servicios. Salón Granja San Jaime. (10)

NECESITAMOS agentes entidad Oficial Concesión de créditos labradores, industriales, comerciantes, hasta 20 años plazo 5% interés. Apartado 576. Barcelona. (19)

EN PRIMERAS hipotecas colocaría 80 y 150 mil ptas. Informes: San Miguel, 102, 1.º. (14)

No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.

PRODUCTORES: La Harinera de La Soledad les ofrece sus servicios para la moliuración de sus reservas de trigo y pienso. Héroes Manacor, 419. (23)

LA HARINERA de Rafael Matar Sen Pons (San Sardina). Les ofrece sus servicios para la moliuración de sus reservas de trigo y pienso. (22)

HASTA dos millones de ptas. colocaría en hipotecas en fincas rústicas y urbanas en partidas de 50.000 a 250.000. Informes: San Miguel, 124, 1.º. (26)

## ALQUILERES

ALQUILO bajos muy céntrico, con patio, luz, propio taller, despacho o comercio, pudiendo instalar cualquier aparato. Teléfono 2328. (17)

SE ALQUILA local, C. Antillón. Informes: Café Mallorquin, C. Zanoquera. (10)

## TRASPASOS

TRASPASO local céntrico con el negocio o sin. Calle Moral, 16, principal derecha. (13)

OPORTUNIDAD. Traspaso por poder atender, Pensión, la más céntrica. Vida propia. Informes: Publicidad Suau. Mar. 9. (17)

# Lea "Balears"

# DEPORTES

Inca y el deporte

## Esta tarde se correrá el "IX Circuito de Inca"

Hoy a las 6'30 horas tendrá lugar la novena edición de la carrera ciclista denominada Circuito de Inca. Esta prueba, que anualmente forma parte del programa de festejos que organiza nuestro Magnífico Ayuntamiento en honor de los Santos Patronos San Abdón y San Senén, cuenta ya con un bien ganado prestigio deportivo y con el brillante historial que ofrecemos a continuación.

Empezaremos diciendo que nuestra ciudad fue desde muy antiguo sitio de las más grandes pruebas en el deporte del ciclismo, como lo demuestran los numerosos aficionados y corredores testigos de aquellos tiempos y el hecho de poseer aun el rótulo de una Sociedad Velocipedica situada en uno de los edificios de la calle de los Reyes Católicos, que contó con un velódromo excelente, con una organización completa y entusiasta y con un plantel de corredores tales como Juan Rosselló, Antonio Amengual y Antonio Seguí (los tres campeones de Baleares) que junto con los Pedro Miralles, José Ballester, Antonio Soler, Beltrán, Femenias, etc., fueron de lo más destacado de la isla y en eso del manejo del primer "cambio metálico" deporte que desapareció debido a la aparición del futbol en nuestra ciudad, allá por el año 1910.

Posteriormente, convertida Inca en una ciudad deportiva cien por cien, sintió la necesidad de seguir la senda de "aquellos", fallaban junto a la gran prueba pedestre "Vuelta a Inca", a sus concursos atléticos, a la disputa del encuentro de futbol para la "Copa del Ayuntamiento", a las corridas de toros o novilladas, otras manifestaciones en el campo deportivo y de espectáculos. Y hete aquí, la creación del "Circuito de Inca", que fue establecido en el año 1941 bajo los auspicios del C.D. Constancia, entidad que ha venido casi siempre cuidando de su organización, secundada por las representaciones ciclistas y de la prensa de esta localidad.

La carrera que se desarrolla por el interior de la población y sobre un terreno asfaltado en su totalidad, consta de 25 vueltas en circuito (unos 35 kms. en total). La clasificación se establece por puntos a base de "sprints" cada 3 o 5 vueltas, siendo favorecidos los vencedores o clasificados con numerosos premios y primas, ya en metálico o en especie.

La inscripción para tomar parte en el Circuito ha estado casi siempre reservada a los corredores de licencia, pese a que en algunas ocasiones han participado los principiantes en las ediciones anteriores, que dicho sea de paso se han visto concurridísimas, y han alterado en él lo mejor del ciclismo balear.

Desde el año inaugural el plantel de los vencedores profesionales es el siguiente: Miguel Soler, Barolomé Flaquer, Alejandro Fombellida, Andrés Canals, José Juan, Guillermo Timoner, Juan Bover y Antonio Cladera.

Los vencedores locales han alternado así: Entre los hermanos Alorda, Abrines, Moya, Crespi y B. Bion.

¿Quiénes serán los vencedores del "IX Circuito de Inca"?

R. I. J.

Nos comunica la Comisión organizadora de la carrera, que hasta esta tarde a las cuatro, se admitirán nuevas inscripciones en el Ayuntamiento o en el local social del C. D. Constancia y recuerda a los corredores que deseen tomar parte que registrarán las condiciones, las bases y el itinerario de siempre.

También y dado el interés creciente que la "cosa" ya va tomando como espectáculo, y con el fin de evitar incidentes y torpezas, se solicita al vecindario que no mueva del sitio que se haya colocado, que guarde la deportividad que siempre le ha distinguido, y sobre todo que esté muy atento al paso de los corredores. No "en babil", amigos.

ESCUELA DE SIRENAS EN EL C. N. PALMA

### La televisión en marcha

## En América existen ya cuarenta emisoras y medio millón de aparatos receptores

### Una conversación con don Mariano Abadía

Don Mariano Abadía Miguel es ya conocido de nuestros lectores. Sus extraordinarios conocimientos en materia radiotécnica y especializado desde hace muchos años en la televisión ha sido motivo fundado para que publicáramos sus interesantes manifestaciones. Y aprovechando su último viaje a Mallorca hemos logrado del señor Abadía nos diera a conocer los últimos adelantos, así como otras noticias de indudable interés de este gran invento ya mencionado: La televisión.

—La televisión —nos dice— ha llegado ya casi a su total perfeccionamiento, y como puede suponerse afectará extraordinariamente en el teatro, cine, deportes, y espectáculos en general. Los laboratorios europeos y americanos han logrado la fabricación de receptores a precios asequibles al público.

—Y a que precio en España ¿a cuanto asciende?

—Los más sencillos unas veinte mil pesetas, pero no será difícil encontrar aparatos de sesenta mil pesetas. Lo que en breve los nuevos adelantos sobre la transmisión de las imágenes con lámparas fotoeléctricas reducidas, que amplifiquen convenientemente sus imágenes, hará reducir considerablemente su coste.

—¿Y a que distancia alcanzan las emisoras?

—Si las condiciones climatológicas y geográficas lo han permitido se ha llegado a la distancia de 125 kilómetros entre emisora y receptor. Aunque por lo general no sobrepasan los 50 kilómetros.

—¿Hay actualmente muchas emisoras en Europa?

—Las de Londres y París. Claro que también hay otras en plan de experimentación.

—¿Funcionan muchas horas las emisoras antedichas?

—De momento creo que sólo unas horas semanales.

—¿Promete España un buen futuro para la televisión?

—Esto es cuestión de los organismos oficiales.

—¿Contamos con buenos técnicos?

—Sí. Además que puede afirmarse que los técnicos españoles están al mismo nivel que los extranjeros.

—¿No hay miedo de que alcance normal supere normalmente la distancia de 50 kilómetros?

—Es sencillo. Colocando convenientemente una cadena de emisoras RELÉ. Se han hecho diversos ensayos que han resultado satisfactorios, pero debido al coste elevadísimo que supone la realización de este proyecto de momento es difícil que pueda emplearse corrientemente.

—¿Será la televisión la sustitución de la radio?

—Categoricamente no, pues aunque parezca una superación de la radio, no es más que una rama de la misma. La radiodifusión tiene la ventaja de los alcances ilimitados, cosa que con la televisión nunca se obtendrá debido al empleo forzoso de ondas ultra cortas que se propagan casi en línea recta y no se reflejan en las capas ionizadas de la atmósfera.

—¿Podría explicarme de que forma se televisa, por ejemplo, un partido de futbol?

—Para televisar un partido de futbol, se precisa un camión de prueba de ruidos donde se aloja todo el material y un cuerpo de especialistas. En la parte alta de las tribunas se instalan tres cámaras fotográficas de televisión que están provistas de lentes de diferente campo visual, para que así se pueda sacar una fotografía general del campo o de un determinado jugador. Las cámaras que no llevan películas, salen los cables que enlazan con el camión. La imagen que toma cada una de las cámaras se proyecta en pantallas distintas sobre las que hay una llamada pantalla maestra, en la cual aparecen las imágenes que luego puede ver el público. Mediante una especie de proyector electrónico instalado en el camión se radian las imágenes y el sonido a la estación de televisión. Si existen entre el sitio de "televisar" y la estación transmisora edificios o bajeos que impiden la transmisión directa por el éter, entonces la transmisión se efectúa por líneas telefónicas especialmente instaladas.

—En América ¿hay muchos aparatos de televisión?

—Una cuarentena que transmiten programas a unos cuatrocientos cincuenta a mil aparatos receptores.

—En ese caso si queremos contemplar los milagros de estos aparatos será conveniente ir al Nuevo Continente ¿no lo cree así?

## Terminada totalmente su labor en la Península, HA REGRESADO A PALMA OBIOL

### Lo que nos contó ayer tarde para nuestros lectores

Ayer tarde después de haber estado en Madrid, San Sebastián, Irún y Valencia, regreso a Palma. Terminados totalmente sus gestiones en el secretario técnico de Mallorca, Obiol, que nos recibiera y que expresara cuánto nos hubiera en esta nueva salida y con su amabilidad de siempre correspondió.

Gracias a los recuerdos de Baleares, que el equipo de Mallorca para la temporada que va a iniciarse está completamente ultimado, hasta tal punto que la firma de un nuevo mejor acuerdo cuyo nombre me reservo pero que ya está para el momento, luego de las mejores referencias y pido garantizar que se trata de un magnífico acuerdo.

Conviene que sepa la afición, que hemos llegado a casi un equipo nuevo aparte claro está de irón y a los jugadores antiguos que nada tengo que renovar sus contratos.

La lista de los nuevos elementos que ha formado el Mallorca para la próxima temporada y que se verán incrementados únicamente con ese nuevo interior de técnica de que hablo son:

MANZANO (portero), URCELAY y PERALES (defensas), POMAR y PANCIO (medios), RETAMAR, CAMPOS, MANOLO y PABLO VIDAL (delanteros).

Los dos últimos jugadores formidables de una talla indiscutible, han costado al Mallorca mucho dinero y como siempre el sacrificio ha tenido que ser el de unos pocos ya que de momento puede decirse que la gran masa de afición no ha correspondido al sacrificio de estos pocos.

Los accionistas —continuó diciendo Obiol— han visto revalorizados sus títulos de propiedad y la seguridad de que se acerca una temporada interesantísima en la que podrán disfrutar de un futbol de calidad. Yo creo que no sería mucho pedir a estos señores que se acercarán al club y que le prestarán su colaboración. Y al acudir

BALLET ACUATICO C. N. PALMA

## Conferencias

### ENRIQUE LABORDE EN EL CLUB NAUTICO

Enrique Laborde pronunció su segunda conferencia en el Club Náutico. El magnífico salón de lo que Laborde ha bautizado como "Palacio Real de la Nautica", se llenó de público selecto ganado y entusiasmado por la gracia repajolera de este andaluz optimista, injertado en mallorquín.

Habló Enrique Laborde sobre «Mallorca la novia del Mediterráneo». Su charla, chispeante y amigable, negación de todos los tópicos, fué juego incitante de palabras e ideas: El encuentro por el camino del humor sin retorcimientos, de recios ángulos de la vida mallorquina su misterio, su belleza y poesía. El milagro mayor de la palabra de Laborde se produjo cuando se enfrentó con asuntos casi trascendentales para Mallorca y los trató profundamente, casi terriblemente, haciendo sonreír al auditorio. Un auditorio que ayer —recordemos la original biografía de la Sand— sentía caer sobre sus oídos toda una exposición crítica, profunda y cortante endulzada por la palabra de Laborde. El conferenciante tiene la virtud casi única de analizar cuestiones vitales, colándose en su entraña, arrancándole la piel.

Laborde nos trajo un estilo nuevo de oratoria. Ese estilo que los públicos del Ateneo de Madrid apenas comprendieron al escuchar a Ramón Gómez de la Serna y que el público del Club Náutico de Palma asimiló a las primeras de cambio. Es este un regalo, un mensaje que por sí sólo justificaría el viaje de Laborde a Palma. Esta ciudad que ha visto sacudida su modorra veraniega por el viento fresco y animado de la palabra de Enrique. Este hombre tan mediterráneo, que es mitad andaluz y mitad mallorquín.

Los aplausos echaban chispas. Por la noche ante los micrófonos de Radio Mallorca Laborde dió un mensaje de salutación a todos los públicos de la Isla. Su ingenio y amor a Mallorca le inspiraron frases graciosísimas y entrañables. Fué este un bello epílogo de sus dos magistrales conferencias.

QUESO MANONES A 28 PSETAS KILO En LA CAMPANA. Pl. de Abastos



PERALES nuevo defensa izquierdo del MALLORCA

El caso que me ocurrió con Perales, el defensa izquierdo que hemos firmado dará de ello una idea. Ha yo decidido a firmarle. Estuve viéndole jugar y puedo garantizar que es aparte de un chicarrón imponente, un buenísimo jugador. Ya tenía las gestiones adelantadas cuando me enteré de que Paco Bru trabajaba por el Español de Barcelona e iba directamente a por él. Anticipé los acontecimientos, firmó por el Mallorca y a las dos horas de haberlo hecho se le presentaban los emisarios del Español para ofrecerte 15.000 DUROS por una temporada. Nosotros le habíamos firmado ya por dos años. Tiene este jugador 23 años.

Campos a quien firmé en Irún, pertenecía a la Real Sociedad de San Sebastián. Tira muy bien con los dos pies, es un interior de finísima clase. Cuenta 24 años. Cuando le firmé hubo de reñir dura batalla con el Real Santander, equipo de los millonarios de este año.

Retamar, es un jugador excelente y de los que gustan. Es de aquellos que en el campo aprietan los dientes y se juegan el tipo. Tiene 28 años y está entusiasmadísimo de figurar este año en las filas del Mallorca. Procede del Celta de Vigo, donde ha tenido buenísimas temporadas.

BALLET ACUATICO 2 Y 3 AGOSTO



## Sexta de Feria en Valencia

Valencia 28. — Sexta de feria. Uno de rejonas para don Alvaro Domecq y seis de D. Felipe Bartolomé para el Choni, Antonio Caro y Manolo González. Media plaza.

D. Alvaro Domecq se luce prendiendo dos rejoncillos y tres pases de banderillas siendo ovacionado. Pié a tierra realiza buena faena para un pinchazo, una entera y descabello. Ovación, vuelta al Choni y oyados.

El Choni oye palmas al veroniquar. Con la muleta está valiente, pero sin conseguir lucirse. Un pinchazo y una entera. En el cuarto, después de una larga preparación da algún pase bueno y ma a un espadado.

Antonio Caro faena breve para

De Urcelay bastará decir que el "Mundo Deportivo" de estas últimas fechas ha publicado unas declaraciones de Lesmes, quien ha dicho que si tuviera que formar un equipo Nacional de entre los jugadores de 11 División, indiscutiblemente colocaría a Urcelay de defensa central.

En cuanto a Manolo, no me explico como han podido circular esos bulos durante mi ausencia. Claro que es un triunfo grande haber conseguido que se quedara en Mallorca y por el Mallorca en propiedad, como no fuera con alguna mala intención.

Manolo no solo es ya del Mallorca, sino que ha sido también el primer jugador que ha puesto fin a sus vacaciones y se encuentra de nuevo en Palma entre nosotros en espera de comenzar los entrenamientos.

¿Y ahora que? Pues ahora a descansar, a pedirle a la directiva que me conceda por lo menos 10 días de permiso para respirar de tanto viaje, aunque no creo sea posible de momento ya que puede que tenga todavía que desplazarme la semana próxima.

RAT

## Guillermo Timoner rodó a 18 s. por vuelta y Juanito Bover a 18 y pico

Continuaron ayer las sesiones de entrenamiento en el Velódromo de Irador. Un público numerosísimo se congregó en la pista para presenciar estas pequeñas carreras preparatorias de la grande. Los comentarios que al final se hacían era de que se vería mañana sábado una gran final.

Tomás García "Ribas" no acudió ayer a Tirador, seguramente prefirió descansar y reponerse de la caída sufrida en el entrenamiento del martes a fin de estar más en condiciones.

Guillermo Timoner, nos demostró ayer que pasa por el momento más grande de su vida, y nos deleitó con una serie de vueltas a velocidades de vértigo, llegando a marcar el cronómetro los 18 pelados.

Pero no debemos echar en saco roto el entrenamiento de Juanito Bover. Bien es verdad que no llegó a los 18 pelados como Timoner, pero sí a los 18 y décimas que demuestra la excelente forma de este muchacho.

Pero hay un tercero en discordia muy duro y muy fuerte también, que se entrena y se prepara concienzudamente, no para realizar pasadas espeluznantes de esas que dejan al público boquiabierto, sino para ganar el campeonato en los 100 Kms de que consta la carrera. Nos referimos a Dámaso. No realizó vueltas rapidísimas de estas que paralizan cronómetros, sino que se limitó a rodar a tren de provecho sin preocuparse de los demás. Dámaso es un enemigo peligroso al que habrá que tener en cuenta mañana.

De todo este entrenamiento de ayer, hemos sacado una conclusión clarísima es la deque habrá lucha desde el principio hasta el final. Puede que en los primeros momentos Timoner y Bover sean los que lleven la voz cantante, pero mediada la prueba, habrá que contar ya con Dámaso, el chicarrón tortosino, que posee un fondo excepcional.



Apenas ha regresado Obiol y ha presentado las fichas firmadas, se han acabado los bulos y los bulisetas.

Nos hubiera gustado ver la cara de aquellos que dijeron que lo de Manolo no estaba hecho cuando éste se paseó ayer por las calles de nuestra ciudad presumiendo de centro delantero del Mallorca.

De manera que Retamar 33 años, ¿28 y vas que ardes!

Los campeones de la velocidad tres moto siguen batiendo records. Aunque en la información se dice que rodaron a 18, lo cierto es que se rodó ayer a 17 y un piquito muy pequeño. Que también hubo quien cronometró lo suyo

El Atlético Baleares sigue con la vista puesta en la cantera local. Claro que cuando puede se desplaza a la península. Y ahí está un nuevo elemento que ha firmado que se apellida Calpe y que no tiene nada que ver con el veterano; es muchísimo más joven.

Un señor muy encopetado nos decía:

¿Tú crees que el Mallorca puede disputarle jugadores a un equipo de 1 División?

Pero ahora está todo explicado. No es que el Mallorca le disputara a nadie los jugadores. Es que llego con anticipación a ellos al fichaje... que es mucho más meritotaje.

De boxeo seguimos pendientes de confirmación. A lo mejor se anuncia en breve este combate entre Martí III y Peiró.

La Lucha libre no sabemos nada todavía esta semana. Se prepara algo bueno. Aunque no creemos supere al Tarrés-Soulon del pasado miércoles.

Y en el C. N. Palma sigue la actividad febril en torno a la nueva exhibición internacional. Es ahora cuando viene aquello del ballet de "Escuela de Sirenas". Es ahora cuando se producirá el llenazo en las tribunas.

WOSCARDON

### ESCUELA DE SIRENAS BALLET ACUATICO

## Club Marítimo (Molinar de Levante)

El próximo domingo día 31 de los corrientes se celebrará la regata de botes en que se disputa el trofeo "Juan Oliver" cuya regata fué ganada el año 47 por el bote "Aguila" de don Andrés Solivillas, el 48 fué ganada por "Horizonte" propiedad de don Juan Sans.

Para adjudicarse dicho trofeo es necesario que una misma embarcación gane dos años seguidos o tres alternos la carrera.

Además de las dos embarcaciones mencionadas está inscrita también el afamado bote "Gallac" de don Jaime Serra.

A dicha carrera pueden acudir y se invita a ello todos los demás clubs.

¿Quiere pasar un rato agradable? Acuda a Casa Vallés

VELODROMO DE TIRADOR Sábado 30 A las 10'30 noche

Finales del Campeonato de España Tras moto Stayer

Bover - Ferrá :: Timoner - Llopart Ribas - Francepa :: Dámaso - Serra

Los mejores especialistas en pista

# Espectáculos en Baleares

# Fiestas Patronales

## Para huir de los periodistas parisinos Greta Garbo se viste de hombre

Pese a su larga inactividad cinematográfica, Greta Garbo continúa siendo la máxima actualidad allí donde va. Una legión de fotógrafos y periodistas la esperaba en el puerto de Cherburgo a la llegada del "Queen Elizabeth". La "divina" se presentó con su atuendo favorito: pantalón y chaqueta de color azul, botinas y unas enormes gafas negras. Y como es natural, fué inmediatamente reconocida por los que. De todas formas logró burlar la vigilancia. Su amigo Georges Smeier la trasladó en su automóvil a París. Periodistas y fotógrafos siguieron a la pareja, logrando "colizarla" en un pequeño restaurante de los alrededores. La "estrella"

noticia de su vuelta a la pantalla. Ahora parece que va en serio. El director Walter Wranger la esperaba en París. No se habla ya de "Jorge Sand" ni de "madame Bovary", los dos papeles que le han venido asignando en los últimos proyectos. Se habla de "La duquesa de Langeais", de la que no hace mucho Edwige Feuillière nos dio una admirable versión. Sea cualquiera la película que interprete la "divina", significa un gran acontecimiento cinematográfico.



GRETA GARBO

hizo una breve declaración, diciendo que se hallaba en Francia para intervenir en una próxima película de la Metro. Y que necesitaba estar en paz.

Greta Garbo, a quien acabamos de volver a admitir en "Ninotchka" no ha sido igualada ni de lejos por "estrella" alguna, pese a los ditirambos de la publicidad. Quien lo dude, que vuelva a ver esa película penúltima de las que hizo —la última fué "La mujer de las dos caras"—. Todo su trabajo es un milagro artístico de tan maravillosa calidad que es preciso reconocerla siempre como la más extraordinaria personalidad que ha pasado por la pantalla.

"LA DUQUESA DE LANGEAIS" Varias veces se habló de su retorno a los estudios. Greta alega que Suecia era neutral, no quiso tomar parte en ninguna actividad probelica, lo que le acarreó una gran impopularidad en Estados Unidos. Los periodistas olvidaron su nombre y fué puesta en entredicho. Alguna vez, quizá como sondeo de la opinión, se lanzó la

## DOMINGO CUESTACION DE Auxilio Social



HOY

UN PROGRAMA A TODO COLOR!  
DOS FILMS PORTENTOSOS  
El film de la CENTURY FOX

## Aventuras de Buffalo Bill

por JOEL MAC CREA  
MAUREEN O'HARA  
LINDA DARNELL  
y TOMAS MITCHELL  
y la gran producción  
METRO GOLDWYN MAYER

## De corazón a corazón

por GREER GARSON  
y WALTER PIDGEON  
UN PROGRAMA INSUPERABLE !!

Protectora **SALA Astoria** Metropol

(TEMPERATURA IDEAL)

HOY

Otro programa de calidad

## JUAN NADIE

Gary Cooper Barbara Stanwyck  
Director: Frank Capra  
Una película que llega al alma en el vehículo de la gracia hecha de retazos humanos

## PERDICION

Barbara Stanwyck  
Fred Mc Murray - Edward G. Robinson  
El alma de una mujer, bella y seductora, agitada por la idea de un delito monstruoso.  
En el mismo programa:  
**EL VOLCAN DE LA PALMA.**

Próximo programa:  
El retrato de Dorian Gray - Don e hacen los héroes

### Guía Espectador

#### CINES

ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3; No-Do, El volcán de la Palma y Regatas del Crucero Internacional.

ASTORIA.—Desde las 3:45: "Juan Nadie" y "Perdición".

AUGUSTA.—Desde las 4: "Débiles la carne" y "Persecución en la roche".

AVENIDA.—Desde las 3:30: "Vivir en paz" y "Defiendo mi vida".

BALEAR.—(Cerrado por vacaciones).

BORN.—Desde las 3:30: "Aventuras de Bufalo Bill" y "De corazón a corazón".

CAPITOL.—Desde las 3:30: "Aventuras de Bufalo Bill" y "De corazón a corazón".

FANTASIO.—Desde las 3: "Matanza infernal" y "Las rocas blancas de Dover".

HISPANIA.—Desde las 3: "Aventuras de Bufalo Bill" y "De corazón a corazón".

LIRICO.—Desde las 3:30: "Amarga victoria" y "La vida secreta de Walter Mitty" (tecnicolor).

METROPOL.—Desde las 3:30: "Juan Nadie" y "Perdición".

MODERNO.—Desde las 3:15: "Matanza infernal" y "Las rocas blancas de Dover".

ORIENTAL.—Desde las 3: "El callejón de las almas perdidas" y "El valle del destino".

PROTECTORA.—Desde las 3: "Juan Nadie" y "Perdición".

PRINCIPAL.—Desde las 3:30: "Inferno en la tierra" y "Todos besaron a la novia".

PROGRESO (Santa Catalina).—Desde las 9: "Vivir en paz" y "Defiendo mi vida".

RIALTO.—Desde las 3:30: "El tigre de Kumaon" y "La madona de las siete lunas".

MODERNO (Santa Catalina).—Desde las 9: "Matanza infernal" y "Las rocas blancas de Dover".

VICTORIA (Santa Catalina).—Desde las 9: "El tigre de Kumaon" y "La madona de las siete lunas".

#### VARIEDADES

TITOS.—Diariamente, tarde y noche. Actuación de Feli Suárez, con "Los Trashumantes", Francis Ramirez y Miguel Vicens.

ROSALES.—Gran baile. Tres orquestas, Luisita Morales, Inesita Kiera, otras atracciones y Bonet de San Pedro y su conjunto.

VIRGINIA.—Actuación de Pepe Denis, Julita Esther, Anita Guirao y la orquesta "Bellver" con Marujita Munar.

OLIMPIA.—(Cine al aire libre). "El asunto del día". Actuación del conjunto "Los cinco Ponchos".

TREBOL.—Gran baile con las orquestas "Trocantes", "Bolero" y "Musilandia". Actuación de Jorge Callarzo.

## TEATRO PRINCIPAL

HOY

DOS FILMS EXTRAORDINARIOS !!

Un programa cumbre!

La gran producción FOX

## INFIERNO EN LA TIERRA

por GENE TIERNEY  
GEORGE MONICOMERY  
y VICTOR MAC LAGLEN  
y la gran superproducción COLUMBIA

## TODOS BESARON A LA NOVI

por JOAN CRAWFORD  
MELVYN DOUGLAS  
ROLAND YOUNG  
y BILLIE BURKE

### Villafraanca de Bonany

Programa de las fiestas populares que se celebrarán en esta villa durante los días 29, 30 y 31 de julio.

Día 29.—A las 19 pasacalles por las típicas gaitas y tambores que acompañadas de cabezudos y demonios, recorren la población anunciando al vecindario el comienzo de los festejos.

A las 17:30 carreras pedestres y juegos de destreza en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, en los que se disputarán valiosos premios.

A las 23 concierto en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, suelta de globos grotescos y mongolfier, disparo de estelas y de una gran variedad de cohetes, cucañas para todos los gustos.

Día 30.—A las 9 diana. A las 10 solemne oficio en surragio de los Caídos de esta localidad durante la Guerra de Liberación de España.

A las 16 carreras pedestres y de caballos en el Cos de San Martín en las que se disputarán los siguientes premios:

Primera carrera para vecinos menores de 18 años: 20 y 10 pesetas.

Segunda carrera libre para vecinos: 30, 10 y 5 pesetas.

Tercera carrera libre: 70, 20 y 10 pesetas.

Primera carrera para potros de esta vecindad: 30, 15 y 10 pesetas.

Segunda id. libre para caballos de esta vecindad: 35, 15 y 10 pesetas.

Tercera id. libre para caballos: 75, 40 y 20 pesetas.

A las 18 carrera de bicicleta en la que se disputarán los siguientes premios: 100, 40 y 15 pesetas.

A las 22 pasacalles por la banda de música.

A las 23 concierto por la banda de música «La Filarmónica» de Porreras en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera y disparo de un grandioso castillo de fuegos artificiales.

Día 31.—A las 9 pasacalles A las 13 lunch popular en la Casa Consistorial.

A las 18:30 gran partido de fútbol en homenaje a los jugadores del C. F. del Barcelona, Mateo Nicolau Garí y de Marcos Aurelio, en el que se disputará una artística copa entre el Consistorio y el San Martín, reforzado con valiosos elementos. Seguidamente tendrá lugar el acto de homenaje a los jugadores azulgranas Mateo Nicolau Garí y Marcos Aurelio di Paulo, proclamándoles Presidente y Socio Honorarios del C. D. San Martín, respectivamente.

A las 22 concierto en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera a cargo de la banda de música «La Filarmónica».

A las 23 velada a cargo de la agrupación folklórica «Copeo de Sineu», que interpretará las mejores danzas y típicos bailes de su selecto repertorio.

A la misma hora verbena en la Plaza del General Franco amenizada por la orquesta «Ritmos» y «Melodías».

### En Inca

PROGRAMA de las fiestas que, patrocinadas por el Magnífico Ayuntamiento, tendrán lugar en Inca los días 28, 29, 30 y

31 de julio de 1949, en honor de los Santos Patronos de la ciudad San Abdón y San Senén.

#### JUEVES 28

A las 19.—Disparo de morteretes, salida de la Gaita y Tamboril y Gigantes y Cabezudos anunciando el comienzo de las Fiestas.

A las 19:30.—Apertura de la exposición de trabajos presentados por aprendices al III Concurso de Voluntad de Iresurgimiento, organizado por la Delegación Local del Frente de Juventudes, en el local de dicha Organización.

A las 20.—Festival infantil con variados juegos y traca sorpresa.

A las 22:30.—Gran Verbena en la plaza España amenizada por las orquestas "Inca y su Ritmo" y "Continental".

#### VIERNES 29

A las 11.—Apertura del Concurso-Exposición Comarcal de Artesanía del Arte del Cuero y del Calzado organizado por la Delegación Provincial de Artesanía el cual tendrá lugar en el local de Auxilio Social (C. Obispo Llompart).

A las 18:30.—"IX Circuito Inca". Carrera ciclista con el itinerario de costumbre. Se disputarán los siguientes premios: 1.º, 250 pes.; 2.º, 175; 3.º, 125; 4.º, 75 y 5.º, 25. Para corredores locales y que no hayan sido clasificados: 1.º, 100 pesetas; 2.º, 75 y 3.º, 25.

A las 19.—Gran tirada al plato en el campo de fútbol del C. D. Constancia, repartiéndose tres hermosas Copas.

A las 20:30.—Concierto por la Banda Municipal, en la Plaza España.

A las 20:45.—Reparto de premios a los corredores ciclistas.

A las 21.—Salida de la típica Revelta la cual recorrerá las principales calles de la ciudad.

A las 22:30.—Verbena en la Plaza de José Antonio por las orquestas "Inca y su Ritmo" y "Ritmo y Melodía".

Actuación de la agrupación folklórica "Copeo de Sineu", en la propia Plaza de José Antonio.

#### SABADO 30

A las 9.—Diana por la Banda Municipal y salida de Gigantes y Cabezudos acompañados por la Gaita y Tamboril.

A las 12:30.—Carreras pedestres en la calle de Obispo Llompart disputándose las clásicas "Joias".

A las 18:30.—Partido de fútbol entre el C. D. Mallorca y C. D. Constancia, disputándose una magnífica copa donada por el Ayuntamiento.

A las 20.—Gran concierto en la Plaza España por la Banda de Música del Tercio de Infantería de Marina.

A las 23.—Gran festival folklórico en la Plaza de España por la Agrupación "Aires de Muntanya" galardonada en los concursos internacionales celebrados en Madrid y Londres, actuando conjuntamente con la misma Banda de Música del Tercio de Infantería de Marina.

#### DOMINGO 31

A las 11.—"XIII Vuelta Pedestre a Inca". Carrera de resistencia organizada de acuerdo con las bases publicadas al efecto.

A las 13.—Reparto de premios en la Casa Consistorial a los corredores de la Vuelta Pedestre.

A las 18:45.—Gran nevillada con caballos actuando el rejoneador Juan Balaña y los diestros José R. Fuentes y Pablijo Lalanda, lidiándose 6 novillos procedentes de Clairac.

A las 23.—Gran Verbena en la Plaza José Antonio por las renombradas orquestas "Bolero" y "Musilandia" con sus estilistas Ina Sasi y Jorge Gallarzo.

Actuación de la Agrupación folklórica "Salero típico de Fontanellet", de Santa María.

A la 1.—Disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales y gran traca final.

**Grandes Fiestas de Villafraanca de Bonany**  
DIAS 30 y 31 DE JULIO  
Día 31.—Concierto por la banda LA FILARMONICA  
Extraordinario partido de Fútbol entre el  
**C. D. CONSTANCIA**  
y una Selección Comarcal en el Campo del San Martín  
**GRANDIOSA VERBENA**  
amenizada por Ritmo y Melodía  
**BAILES REGIONALES**

**"Calzados Dados"**  
Grandiosa baratura en artículos de calidad.  
Preciosos modelos de Verano para señoras y niñas desde 45 a 58 pesetas.  
Zapatos caballero selectos piso suela, desde 59 a 99 pesetas.  
Gran oportunidad para adquirir sandalias bonitas e indestrozables para la familia entera.  
Mareante variedad de modelos magníficos en rafia para señoras y niños, desde 10 a 25 pesetas.  
**Anselmo Clavé, 19 - Palma**

**SALA XIM**  
(TEMPERATURA AGRADABLE)  
Todos los días  
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE  
REX HARRISON  
y MAUREN O'HARA en  
**DEBIL ES LA CARNE**  
ROBERT MONTGOMERY en  
**PERSECUCION EN LA NOCHE**  
Próximo martes  
MARIA MONTEZ  
y ROD CAMERON en  
**Piratas de Monterrey**  
(Tecnicolor)  
**VIRGINIA CLUB**  
(TERRENO)  
CELEBBA HOY  
UNA ORIGINALISIMA  
Escena Familiar en 1800  
MONTADA POR  
**Pepe Denis**  
Con la colaboración de  
Marujita y unar  
Mercedes Romero  
— y —  
Eau  
Acompañados por la  
Orquesta BELLVER  
RESERVA SU MESA

# A cien años de Chopin

ESTAMOS, como quien dice, en los arrabales del centenario de la muerte de Federico Chopin. Escribir Chopin y venirle a uno, a las puntas de las letras de la máquina el nombre de George Sand, es todo uno y lo mismo. Sobre todo en nuestro país.

Aquí, entre nosotros Chopin-Sand son dos hermanos gemelos, mejor dos siameses, que es ya el colmo de lo gemelo.

Lo cierto es que sabemos muy pocas cosas, aparte de las más conocidas, sobre ese idilio entre el Federico y la George. ¡Con qué gusto habla uno de aquello que desconoce! (Así se podía explicar el florecer de tanta crítica pictórica como, por aquí y allá, florece).

Recuerdo que, en Madrid, la primera colaboración que publiqué en un importante hebdomadario, justamente, fué un trabajo acerca de esos famosos gemelos.

—Pero, hermano, ¡si yo no sé nada sobre el idilio ese.

—¿Cómo que no sabes nada?, me dijo el director del papel que me había señalado tema. ¿Tú no eres de Mallorca?

—Lo soy...

—Pues, hijo, hay que ver como lo disimulas. Ser de Mallorca y no saber lo que haya que saber sobre George Sand y Federico Chopin, es algo tan absurdo como que un mallorquín se case y vaya a pasar la luna de miel, fuera de Mallorca...

—Que es lo que pasa todos los días. Todos los días que cualquiera se casa quiero decir.

No le pude convencer, hasta el punto de que, sin pensarlo más, me lié la manta a la cabeza y escribí mi artículo sobre los inevitables amores entre el músico y la escritora que, en serio, fueron algo así como amores entre el enfermo y su médico, con el bigote de la tisis de por medio. Amores imposibles, claro, llenos de pócimas, desesperaciones y botellas de agua caliente.

Hay un detalle, sin embargo, que conozco. Y es el cómo empezó el idilio que, al fin, daría la vuelta al mundo servido en tencilolor y en latas. Me refiero a la impresión de Chopin, resumida en una frase dicha a su amigo Liszt, sobre la Dudevant acabada de conocer:



—¿Qué mujer tan antipática es George Sand! ¿Es realmente una mujer?

Es lo que casi siempre suele pasar en los amores que, quienes o no sus héroes, van a durar toda la vida. Miles de maridos podían, si fueran sinceros, darme la razón. Se han conocido media docena o docena y media —esto ya depende del donjuanismo de cada cual— de posibles amores eternos y, por misteriosos caminos, caemos siempre enredados en las pestanas de la única que, lealmente, nos pareció un Sargento de municipales al conocerla.

He aquí un bonito tema para un artículo, muy a propósito para este centenario. El título, podría ser: "De cómo a Chopin le pareció un sargento de municipales la George Sand".

Yo podría escribirlo, pero me faltan datos. Y no es cosa de ponerse a inventarlos. ¡Con lo fácil que es sacar los datos de los libros, llenos de inexactitudes de otros!

J.B.G.

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuertpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contes acciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil.—300 para auxiliares de Hacienda, con 3.160 pías, (incluido emolumento).— 18 para Auxiliares Administrativos y 24 para escribientes mecanógrafos en el Servicio Nacional del Irigo, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones.— 40 para Radiotelegrafistas.— 50 para Auxiliares del Banco Hispanoamericano, con 3.150 y pagas extraordinarias.— Clases orales y por correspondencia para laquimecánografos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciosos 23 y 6, y Puerta del Sol, 12 Madrid.

# GIBSON FUE EL TERROR DE MONTECARLO

## Su ingenioso sistema le hizo ganar millones de francos

## Blanc fundó el gran casino convencido de que nunca perdería

## El cementerio para los suicidas y las vigilancias para los afortunados

La noticia es muy escueta: "Ha muerto Gibson, otro de los célebres jugadores que desbancó a Monte Carlo".

EL FUNDADOR FUE BLANC  
M. Blanch hizo su fortuna con la creación del casino. Teóricamente no podía perder.

Por «MIORGO»

La ley matemática le demostraba que las probabilidades son iguales entre los puntos y el banquero. Prácticamente, no perdía... M. Blanch jamás dejó de sonreír ante la presencia de algún jugador de extraordinaria suerte. Riendo desdenosamente, Blanc solía decir: "Ese dinero volverá". Y naturalmente, el dinero volvía tarde o temprano.

Por esa misma ley matemática mientras Blanc se hacía millonario la historia de Monte Carlo cada vez iba siendo más trágica.

UN CEMENTERIO PARA LOS SIN FORTUNA

Es una historia de hechos horribles. Entre pasiones desordenadas, las tierras de Monte Carlo se fueron poblando de muertos, jugadores sin fortuna, millonarios vencidos por la ruleta, que creyeron salvarse con el suicidio. Los suicidas del casino tienen su ce-

menterio al pie de un monte pequeño y árido. Un cementerio de sepulturas con cruces y sin nombres.

El cementerio está cerrado por cuatro paredes blancas. No hay monumentos, ni lápidas. Es pobre y ante su vista, muchos ricos reaccionaron sobre su vicio y abandonaron Monte Carlo, arrepentidos.

SEGURIDAD PARA LOS AFORTUNADOS

En cambio los que tienen fortuna pueden pasear brachitos por Monte Carlo. Casi borrachos de alcohol y de números, los ganadores se marchan del casino con la despreocupación de sus bolsillos repletos de billetes. Se (Continúa en tercera pág.)



Vista del Gran Casino de Montecarlo.

### Revistas norteamericanas

del ramo que pueda interesarle. Pida lista remitiendo una peseta. PUBLICACIONES TECNICAS ARENYS DE MAR. (Barcelona)

# DIGANOS UD ALGO

Frente a la poesía laberíntica, la poesía sentida, dice José M.ª Ribas



Cuando el entrevistador le pide una foto a este público poeta catalán que es don Josep Maria Ribas, para meterla en esta columna el hombre se asusta:

—¿Una foto y bajo ella una entrevista? ¡Y qué dirán mis lectores?

Hubo que tranquilizarle, diciéndole que los clientes más fieles ya debía hacer tiempo que conocieran, bajo su capa de poeta, al poeta y a que los más fieles, ya era hora de que le desbrieran.

No hace mucho tiempo que en Barcelona, ha aparecido un libro poético —minoritario como los de versos— firmado por el otro don Josep y, en sus páginas, va el mensaje de amor y el mensaje de este hombre que es una jornada de comerciante y poeta, su verdadera vocación que la de las letras.

Y es, cuando Ribas encuentra verdadero Ribas que, del encuentro, hacen bellos versos y espléndidas comedias que por ahora son los más próximos amigos como mos.

—¿Cuándo se probará en el teatro un atormentado estreno?

—No hay prisas y, en principio, hay que ir amaceniando obras. Escribo desinteresada y apasionadamente. Como escribir para mí un placer un verdadero placer. El gusto de escribir se acaba cuando yo le pido al quehacer.

—¿Es su teatro teatro de imaginación o inspirado en la vida cotidiana?

—No tengo ni pizca de imaginación y uso de lo que me tengo, para un atormentado inútil. Así que todo cuanto he escrito para el teatro, de la propia cantera de la vida, está sacado.

—¿Hábleme de sus versos que es la llamada (atankas) en poesía.

—Nuestras (atankas) como los originarios y epigramáticas (atankas) japonesas se componen de versos y, justamente, de 31 sílabas.

—¿Oiganos una Ribas.

—Escuche: «Tan solís cinc versos de rima femenina. Essència pura. Trenta-un sílabes d'emoció em deslliurem».

—Nunca tal vez, como dice, prosigue el señor Ribas— se había hecho la poesía algo más métrica, de cito cerrado, para unos cuantos lanzados por el viento.

—¿O de unos pocos para unos pocos le interrumpo.

—Así es. En castellano tengo el caso de Juan Ramón Jiménez —a quien admiro de una manera enraciable— con toda su época de versos incomprensibles. En esta quintaesencia de poesía que es la (atankas), modestamente, sólo aspiro al sentimiento, yendo de lo oscuro y de toda la reza.

«Tengo yo entre mis manos un libro en el que abriendo cualquier página sus palabras llaman un evidente ejemplo. Pero esta (atankas) que tiene el título «El Beso» (en catalán):

«Es una dona la rosa o tu Eva ets una rosa?»

«Diu Eva ruborosa: «Què sap besar, la rosa?»

«Carles Riba —sigue diciendo me don Josep— ha sido uno de los primeros en expresar los (atankas). Todo lo contrario de él yo no he querido llevar mis versos a lo misterioso y rebuscado. Me he complacido, en cambio, en hablar íntimos sentimientos de todos de pasión y empagados de humanidad. Menos líricos se quiere pero más dramáticos.

—Un profesor mallorquín me contó muchos días bastante contente me explicaba que él no entendía a Carlos Riba...

—Tampoco yo entiendo cosas muy respetables, pero confusas como respetables, y desde luego desde mis versos yo quiero despertar la emoción de amor de una maravilla. La naturaleza de una pasión de cada día y del mismo momento despertar de todas las maneras, es, por sí mismo poeta? »

# CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

## Campeonato de pesca de pejerrey con caña

El pasado domingo se celebró en el puerto de Buenos Aires el campeonato de pescadores de pejerrey. Cada día hay más pescadores de caña, y casi todos se dedican a ese pez argentino por excelencia. Cuando en 1910 la Infanta Isabel de Borbón, en representación del rey de España, se instaló en Buenos Aires para asistir a las fiestas del centenario de la Independencia, una de las primeras recomendaciones a su mayordomo fué la siguiente: «No se preocupe de ofrecermé variedad de pescados, que, en general, conozco; sírvame, en cambio, diariamente ese pez que llaman «del rey», que no podrá saborear en mi tierra». De esta manera la ilustre visitante consagraba, con su autoridad reconocida de fina «gourmet», las virtudes del más característico de los peces argentinos.

El pejerrey está en la carta de todos los restaurantes de este país y en la mesa de todos los hogares. Pero está sobre todo en la ilusión de los pescadores de caña. Son tantos ya los aficionados, que constituyen Sociedades, y al concurso del domingo último vinieron los más destacados de todo el país, en número de 105. El campeonato lo ganó un vecino de Junín, que sacó del mar con pericia hasta nueve soberbios pejerreyes en el tiempo que duró la prueba.

Cuando el viajero llega a Buenos Aires, lo primero que ve—aparte, claro, la silueta lejana de los rascacielos— es a los pescadores de caña en las salidas del puerto. Lo mismo si hace frío que con calor. Y si es domingo, entonces se encuentra con un cañaveral. La pasión de la pesca, aunque muchos le llamen «el deporte tonto», es algo subyugante. El Mar del Plata donde todo el mundo se olvida de sus otras aficiones o pasiones para entregarse a la emoción de la ruleta, el punto y banca o el treinta y cuarenta, sólo a los pescadores les tiene sin cuidado el Casino, y mientras los demás veraneantes enloquecen buscando un «pleno», él vive sus horas gozosas con el anzuelo sumergido para que los pejerreyes piquen.

Tanto se pesca, que se teme la desaparición de la especie, sobre todo porque pseudopescadores sin conciencia, mucho más prácticos que deportistas. Las Sociedades han protestado y reclamado, y las autoridades están dispuestas a intervenir para la protección de esta riqueza maravillosa. Maravillosa por su abundancia, por su gusto exquisito, por su valor alimenticio, y hasta por su tradición. Pues más de un escritor ha sugerido que el pejerrey figure en el escudo de Buenos Aires como sugestivo y típico ornamento, por ser el más porteño de los seres de estas tierras.

El domingo, a los 105 pescadores les rodeaba una multitud. El famoso chiste del pescador de caña y el mirón, tuvo miles de intérpretes al natural. Si hace falta paciencia para aguantar a que quiera picar el pez, no digamos la que se necesita para la misma espera y sin caña. Sin embargo, así ocurre. Y los espectadores aplaudían con entusiasmo cada vez que un pejerrey aparecía coleando, y seguían con una pasión de tipo futbolístico la marcha del campeonato.

Cuando el pescador Junín fué proclamado vencedor y se presentó con sus nueve piezas, mientras los fotógrafos disparaban sus máquinas, parecía un héroe; Neptuno mismo a la orilla de sus dilatadas posesiones.

Félix CENTENO

## Francia no quiere que Alemania sea beneficiaria del «Pacto Atlántico»

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). Los debates de la Asamblea Nacional francesa sobre la ratificación del Pacto del Atlántico, han puesto de relieve, una vez más, las verdaderas preocupaciones de Francia. La extrema izquierda ha querido envolver las sesiones en una atmósfera de drama y, sobre todo, suscitar las impresiones de que nos encontramos ante el choque entre dos Francias: la favorable al Pacto y la opuesta. Nada más contrario a la verdad. La oposición no ha podido, en ningún momento, levantar un obstáculo serio a la aprobación de este instrumento de seguridad occidental. Sin embargo, el drama—pues drama reside en la incertidumbre con respecto al verdadero alcance, fuerza real y concreta de la eficacia del Pacto—, que aquí, como en los demás países adheridos, abriga sus más entusiastas promotores, es el temor de que Alemania pueda ser, algún día, beneficiaria de la magnificencia yanqui y deber a ella el renacimiento militar. Por otra parte, el Pacto no debe ser una «Linea Maginot en papel», advierte Pierre Collet a sus lectores, en «Le Matin», y Pierre Montel, desde los escaños del Parlamento, subraya este temor cuando dice: «Sobre doscientos millones de rusos, cinco millones están aún movilizados». El presupuesto de Defensa Nacional soviética se eleva a trece mil millones de dólares, es decir, aproximadamente, el presupuesto americano, pero esa misma cantidad permite mantener dos soldados soviéticos por uno americano, y preguntándose si ante la ausencia de la cláusula militar es oportuno ratificar, a pesar de todo, el Pacto, monsieur Montel confirma: «Ante semejante amenaza, Francia ha aceptado correr sus riesgos y hará todos los esfuerzos necesarios para cumplir sus obligaciones, pero está en su derecho cuando cuenta con la asistencia inmediata para que pueda ser ganada la primera batalla, la que se entablará ante nuestras fronteras. La ayuda no debe ser solamente material y financiera, sino humana: los efectivos de ocupación americanos o ingleses deben ser reforzados».

En estas palabras queda reflejada la primera preocupación de París. Norteamérica ha contestado ya, en parte, a la interrogación de que podemos fiarnos del Pacto al dar a entender a Francia que será uno de los principales beneficiarios de créditos extraordinarios del M. A. P. (Programa de asistencia militar), aprobado al margen del Pacto del Atlántico. Mas esta particular comprensión norteamericana respecto a Francia no basta a disipar el otro temor. Francia no teme sólo a Rusia, sino que persiste su recelo frente a Alemania, recelo éste que explica la emoción ante el menor indicio de recuperación alemana, protesta contra el menor desmantelamiento, reivindicación nacional, la más pequeña intervención del jefe ultrarrealista a favor del mantenimiento de las fronteras de 1938, retorno al Reich del Sarre o pretensión de los alemanes de ser tratados igual que los demás naciones. GUY BUENO

## El alcalde de Nueva York estudió en Salamanca

William O'Dwyer, alcalde de Nueva York, manifestó a los periodistas que fueron a despedirle al aeropuerto de La Guardia, cuando salía hacia este país: «Uno de los honores más grandes que he recibido jamás, es el de haber sido invitado a México. Acepté con gran alegría y orgullo. Espero reanudar mi vieja amistad con su Excelencia el Presidente».

El hecho de que O'Dwyer haya sido en una época de su vida, cargador de los muelles, no ha dejado en él más huella que una natural campechanía y una gran bondad. La vida de William «el simpático», es en verdad agitada y dura. Llegó a los Estados Unidos como inmigrante irlandés, tan pobre como una rata y no menos hambriento, después de hacer una dura travesía no ciertamente en la primera clase del buque que le transportaba. Entró por la desembocadura del Hudson y pasó ante la estatua de la Libertad, con medio dólar en el bolsillo y la promesa, no muy segura, de una colocación, al pisar tierra. Como todos los hombres de su raza, O'Dwyer trabajó duramente, abriéndose camino. Un irlandés, siempre tiene algo ganado en Nueva York. Tienen una fama de cabezones y tozudos que sirve de mucho en un país donde, el cincuenta por ciento del éxito, se debe a la tenacidad. Los irlandeses, están considerados en Norteamérica como gente que pelea hasta el fin, lo mismo en una riña a puñetazos, en cualquier callejuela del puerto, que en la búsqueda y consecución del éxito, desde un lujoso despacho financiero de Nueva York.

William O'Dwyer tuvo que abrirse camino a fuerza de tesón. No le importa recordar su época mala y aun tiene la memoria suficiente para hablar de algunos de sus compañeros de trabajo, con los que alguna vez bebió alegremente o buscó la línea más rápida del K. O. Lo que poca gente sabe de este hombre, es que su clásico y ardiente catolicismo irlandés, le llevó, de súbito, a la más encendida vocación religiosa. Hace justamente treinta y nueve años, William O'Dwyer, que ya había conseguido vencer los primeros obstáculos de la vida americana, se embarcó para Europa y comenzó a estudiar humanidades en la Universidad de Salamanca. O'Dwyer estuvo en España. Allí aprendió a hablar correctamente nuestro idioma y conserva de nuestra patria una impresión muy grata.

El actual alcalde de Nueva York, no llegó a alcanzar nunca el sacerdocio. Antes de terminar sus estudios, volvió a los Estados Unidos y se sintió atraído por la política, en la que ha tomado parte muy activa durante los últimos treinta y nueve años de su vida.

Después de visitar a su amigo el Presidente Alkman, el alcalde de Nueva York fué a besar el anillo al arzobispo de México, que le recibió sin protocolos y sin envaramientos oficiales, en su residencia, en la calle de Córdoba «El Universal Gráfico» publica, en su primera plana, una gran fotografía de O'Dwyer, entrando en la casa del jefe espiritual de México, a la que pone este pie: «Como buen católico, ¿hay algún irlandés que no lo sea?», el Alcalde de Nueva York se apresuró a hacer una visita al Arzobispo de México, doctor Luis María Martínez, en cuanto se lo permitieron las obligaciones protocolarias a su llegada a la capital, donde se halla encantado.

Como alguien preguntase a este fervoroso católico si conocía el decreto de excomunicación contra los comunistas, el alcalde contestó simplemente: «Tengo la seguridad de que el Pontífice ha procedido bien, aunque les confieso que no sé de que se trata».

Pedro GARCIA SUAREZ

## OPOSICION

Convocadas para auxiliares administrativos, entre ellas, dos plazas para la Delegación Administrativa de Enseñanza Media y Escuelas Magisterio de Baleares, profesión completa por profesiones especializadas en

ACADEMIA ASTORIA

Navarra, 9, 2.ª, junto Sala